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Világ proletárjai egyesüljetek !

NÉPLAP A mai számból
A Német Demokratikus Köztársaság, bíróságai megkezd:ék a fa. 
siszta provokátorok f eleió’sségrevonását (2. old.) — Csak az őszi 
tályelienséggel szembeni opportunizmus felszámolása vezet a me 
gye begyűjtési tervének teljesítéséhez (3. old.) — Sólyom Imre 
sárrétudvari traktoros 460 hold növényápolással első a megyében

(3. old.)
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Értékes ilokumsnfumok a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának keielkuíato intézetében

A Szovjetunió Tudományos 
Akadémiájának keletkutaló inté­
zetében sok értékes dokumentu­
mot őriznek India, Mongólia. Kí­
na, Korea, Japán, Malájföld, In­
donézia és más országok törté­
netéről, földrajzáról és irodalmá­
ról.

Az intézet munkatársai nagy 
munkát végeznek a dokumentu­
mok tudományos ismertetése te­
rén, katalógusokat készítenek,

kiadásra készítik elő a legfonto­
sabb dokumentumok fordításait.

Olga Petrova, a filológiai tudo­
mányok kandidátusa a napokban 
fejezte be a koreai kéziratok, fa­
metszetek és a XI. századtól a 
XIX. század második feléig terje­
dő időszakból származó régi 
nyomtatott kiadványok ismerteté­
sét, Rendkívül érdekes a koreai 
őstörténet 28 kötetből álló ritka 
kézirata.

Észt faivek villamosítása
Az Észt Szovjet Szocialista 

Köztársaságban a Pedja folyó 
mentén új kolhoz- vill'amosei'ömü 
építését kezdték meg. A folyó 
partján már két, villanytelep 
működik és ez év végéig újabb 
két villanytelepet helyeznek üzem­
be. így a Pedja folyó mellett 
lesz Észtország első villamoserő- 
müsorozata.

Észtország mezőgazdaságában 
és kolhoztalvaiban nagy jelentő­
sege van az elektromosságnak. — 
Villany világit a parasztok házai­
ban, villanyerövel szivattyúzzák

a vizet az itatóvályukba, elektro­
mosáram hajtja a t&karmányelö- 
készítőgépeket, a fejőgépeket. A 
szántóföldeken is villamosenergiá. 
val meghajtott gépekkel csépelik 
és válogatják a gabonát.

Az észt kolhozfalvak villamosí­
tása gyors ütemben halad A há. 
ború utáni években a köztársaság 
kolhozainak agyharmadát villa­
mosították. Észtországban 1955 
végig még húsz falusi víziem 
müvet és több hőerőművet he 
lyeznek üzembe.

Lelkes készülődés 
a szombati bekenagygyülésre

ünnepi esemény színhelye lesz 
szombaton Debrecen. A nemzet, 
közi békemozgalom több vezető 
személyiségének részvételével bé­
kenagygyűlés lesz az Arany Bika 
előtti téren. A békenagygyűlésre 
egységesen, zárt rendben vonul­
nak fel az üzemek, vállalatok, hi. 
vatalok dolgozói, hogy meghall, 
gassák a küldöttek beszédét,

A békenagygyűlés előkészületei

már nagy ütemben folynak. Ké­
szül a hatalmas dísztribün, me. 
l.yct a különböző népek, nemzetek 
színeivel, kék-fehér alapon Pi. 
casso hatalmas békegalambjával 
díszítenek fel. A házakat is ízlése­
sen dekorálják. Fellobogózzák, 
hogy külsőségekben is méltóan 
kifejezzék a békeharc, a békéért 
vívott küzdelem jelentőségét.

A békenagygyűlés pontosan

délután 5 órakor kezdődik A
nagygyűlésen 250 galambot eresz 
tenels a levegőbe, s a Déri.téren 
hatalmas színpadot állítanak fel. 
ahol a felszólalások és beszédek 
elhangzása után kultúrműsorral 
szórakoztatják majd a résztvevő­
ket. A szabadtéri színpadon a
Csokonai Színház művészein kí­
vül a város legkiválóbb kultúr. 
csőik)rtjai — köztük a debreceni 

í Népi Együttes szerepeinek.

Mélytengeri kuiefások a Szovjetunióban
A Szovjetunió Tudományos 

Akadiémlájániak Oceánkutató In­
tézete tudományos expedíciókat 
indított a távolkeleti tengerekre, 
valamint a Káspi- és a Fekete- 
tengerre. Az expedíció résztvevői 
különleges felszerelésű hajólabo- 
ra töri uniókban vizsgálják a ten­
geráramlatokat, a viz hőmérsék­
letének és sótartalmának külön­
bözőségeit, a tengerfenék dombo­
rulatait, növény- és állatvilágát. 
A tengei fenék domborulatainak 
kutatása terén elért eredmények 
lehetővé teszik a tengerek múlt­
jának megismerését. Különösen 
vonatkozik ez a íávolkeleti tenge­
rekre, amelyeknek történetét alig 
ismerik. A Szovjetunió Tudomá­

nyos Akadémiájának Oceánkuta­
tó Intézete különieg-es talajcsövet 
szerkesztett, amelyet sajátságos 
géppel 33 méter mélyen a tenger­
fenékbe süllyesztenek. Ennek se­
gítségével 33 méter hosszú föld­
oszlopot emelnek ki, amelyet ez­
után megvizsgálnak.

A szovjet tudósok és óceánku. 
tatók elsöízben vadásztak 8 kilo­
méternél melyebben a tengerfenék 
mélytengeri lakóira. Ezzel meg­
dőlt az a régebbi megállapítás, 
amely szerint 6 kilométernyi 
mélységben már megszűnik a ten­
gerben az élet. Az Oceánkutató 
Intézetben már nagy gyűjtemény 
van az eddig ismeretlen mélyten­
geri állatokból.

A gyapotig* fejlődése IztószláÉan
üzbekisztánban már hatalmas 

területeket tettek művelhet övé. A 
munkálatokat jelentősen megköny 
nyítette az a hatalmas technikai 
segítség, amelyet az állam nyújt 
a gyapottezmelökmek. Jelenleg az

üzbekisztáni gép- és traktorállo­
mások, valamint az ekszkwátor- 
állomások annyi föMkotrógéppel 
rendelkeznek, hogy naponta fél­
millió köbméter földet tudnak 
megmozgatni velük.

Ä földesi Rákóczi 
már kétszer megkapálták
Hídvégi Irma elvtársim írja 

Földesről: A Rákóczi termelő­
szövetkezeti csoport már nem 
egy alkalommal bebizonyította 
jó munkáját, győznkkarását a 
•magas termésért folytatott harc­
ban. Most is jó munkát végez a 
több mint 3000 holdon dolgozó 
csoport. Joó József 2. szánni bri­

gádja, melyhez 40 tag tartozik-— 
első lett a növényápolásban: ku­
koricát, cukor- és takarmány­
répát, napraforgót, dugvánvré- 
pát kétszer megkapálták, úgy, 
'hogy a brigád 513 hold területén 
nem találni . gyomot. -- A tszcs 
többi brigádja is hasonlóan áll a 
növényápolási munkában: a hál-

ben 
a kukoricát

maisszámú brigád például mind­
össze néhány órával végezte cl 
később a második kapálást, mint 
a keltés számú. A nemes verseny 
tovább tart, most már azérí is: 
ki végzi el hamarabb az aratást 
a legkisebb szemveszteséggel, me­
lyik brigád éi' el r.agvobb termés, 
eredményt.

Vagytok olyan legény mint te, 
vágok olyan rendet mint te...
Versenyt indított Papp Kálmán álmosdi dolgozó paraszt 

„Megye legjobb kaszása“ címért

Argentin orvosok a szovjet sebészet sikereiről I

l

A Szovjetunióban tartózko­
dó argentin orvosküldötlség 
tagjai tanulmányozzák a szov­
jet közegészségügy rendszerét 
és az orvosludomany terén vég­
zett szovjet tudományos kuta­
tásoké t.

Az argentin vendégek a na­
pokban ellátogatlak a Szov­
jetunió orvostudományi aka­
démiájának sebészen intézeté­
be. Az intézet vezetője V i s- 
nycuszki j professzor a 
műtőben bemutatta a tüdőda- 
gnnat helyi érzéstelenítéssel 
történő eltávolításának mód­
szerét• A mellkasban helyi ér­
zéstelenítéssel végzett műtéti 
beavatkozás módszerét az in­
tézetben dolgozták ki cs ma 
rnár széleskörben alkalmazzák 
a szovjet gyógyintézetekben.

A küldöttség tagjai bemutat­

tak egy műtétéi, amelynek so­
rán egy kutya szivét és tüde­
jét átültették egy másik ku­
tyába. A műtétet Vlagyimir 
Gyemchov szovjet tudós 

végezte■ Az ilyen műiét után 
a kutya 3—5 napig él.

L. E s p i no z a, a küldött­
ség vezetője, a „TASzSz” tu­
dósítójának a következőket 
mondotta:

— Már azelőtt is ismertük a 
szovjet orvostudomány több 
vívmányát, de az, amit Alek- 
szandr Visnyevszkij pro. 
fesszor mutatott be előttünk, 
felülmúlta minden elképzelé­
sünkéi. Befejezésül Espino- 
z a hangsúlyozta, meggyőződé­
se, hogy a baráti kapcsolatok 
a szovjet és az argentln orvo­
sok között erősödni fognak.

a
Álmosd határában — az úgy­

nevezett Bereklapos határrészen 
— S hold lucernát másodszor ka­
szállak a tegnapi napon. Hét su­
hanó kasza pengéjén láncollak a 
napsugarak s a kövér rendek sű­
rűn szaporodtak egymás mellett. 
A legeltetési bizottság területe ez, 
hét dolgozó paraszt — a község 
dolgozóinak legjobbjai szokták 
betakarítani rajta a jóminőségű 
takarmányt.

A kaszálók között van Papp 
Kálmán 4 holdas dolgozó pa­
raszt, a tanács végrehajtó bizott­
ságának a tagja is. Negyvenkét 
éves keménykötésn ember, 
biztosan cs keményen tartja ke­
zében a kaszanyelet. Jó munkás 
és következetesen jó békeharcos 
Papp Kálmán elvlárs. A válasz­
tási agilációban végzett kiváló 
munkájáért „Dicsérő Oklevelet” 
kapóit a párt megyei bizoltságá. 
tói.

Papp Kálmán elvlárs a növény.
\ ápolást több mint egy hétlel ez- 
' előtt befejezte. Azért is sietett 

vele, mert jó termést akar beta­
karítani, de fűtötte az is, hogy ta­
nácsülésen ő hívta versenyre Vass 

j Balázst. Kapát adóit ke'í nagyob­
bacska fia kezébe is és neki a 
munkának. Kukoricáját és nap­
raforgóját háromszor huzattá, 
kétszer kapálta, egy hold burgo­
nyáját pedig háromszor löllö- 
gette meg. Nyomban beérett az 
ősziárpa, nem volt idő a gondol­
kodásra, aratni kelleti. A kasza 
után járt az c^e ás be is vétellé 
már a tarlót csíráztatott, rövid 
tenyészidejű kukoricával.

Meghallotta id. Székely Endre, 
hogy Papp Kálmán miiyen ha­
mar elvégezte a másodvetést is. 
Nosza, még azon az éjjelen ki­
ment kct Siskájával és reggelre 
ő is felszántotta a táriáját.

— Régóta vetélkedik egymás­

sal ez a két ember — mondotta 
Kolozsvári elvtárs, a községi 
pártbizottság titkára. ■- Minden 
lépését figyelik egymásnak. Hol 
az egyik végez hamarabb egy.cgy 
munkával, hol a másik, de rend­
szerint mind a kellő jól jár, mert 
a jól megdolgozott [óid, az idejé­
ben végzett munka mindkettőnek 
több jövedelmet biztosít.

Míg ki nem érnek a rend 
végére,. szótlanul suhintják 
a kaszát Papp Kálmáné!:. Vi­
gyázni kell a munka minőségére 
és arra is, hogy egymás sarkába 
ne vágják a kasza hegyét. De ki­
érve a rend végére, fenés közben 
csakhamar megtalálják a beszéd 
fonalát ott, ahol a tábla másik 
végén abbahagyták. Rendszerint 
az öreg Székely viszi a szól. 
Örökké vicces ember, afelé tréfa- 
csináló. Azt mondják, hogy ügy 
eljárja még a csárdás! üli éves 
létére, hogy 25 éves fiának is be­
csületére válna.

— „A'agyok olyan legény mint 
te, vágok olyan rendet mint íe...”
— dúdolta cs sokatmondónn ka­
csintott Papp Kálmán fele. A: 
elérlelte a célzást és magabiztos 
mosollyal jelelte:

— Majd a búzában mutassa 
meg kend, ne itt.

— Megmutatom cn olt !s ccsém
— felelte az öreg és szemére húz­
ta kopott, fekete kalapját. Több 
szó aztán nem is eseti, míg meg 
nem érkeztek az asszonyok az 
ebéddel: s le nem ültek az át­
szeli akácfák hűvösébe. Par>p 
Kálmán kezdte cl,

— Gyönyörűen érik c. búza. 
Mindennap figyelem, pénteken 
igencsak bele lehet állni. Régen 
Ígérkezett ilyen szép termés. Nem 
lesz könnyű a munka. De foga­
dom, hogy kettesben a Sanyi gye­
rekkel learatunk naponta ÍOOO 
ölet.

Ezt én is vállalom — p:f 
tanl fel helyéről id. Székely End 
re,

— Versenyre hívom — nem­
csak magát, — a megye összes 
kaszását — mondotta lelkesen 
Papp Kálmán. - Versenyt indí­
tok a „Megye legjobb kaszása” 
címert, összecsat'ant -i kél iz- 
mos, napbarnított tenyér. Ke­
mény kézfogással pecsételték meg 
a versenyt. Aztán a részletek 
megbeszélésére került sor.

Az erőviszonyok egyenlőek. 
1 app halmán ugyan fiatalabb, 
mint Székely Endre, de míg a 
verseny indítója után 14 eves fia 
szedi a markot, addig Székely 
bácsi 25 éves legény fiával árut.
■ marokszedő kötelet is terít cs 
azonnal be is köti a kévét a haj- 
nalban előre elkészíteti kötéllé!. 
Megbeszélték azt is, hogy a ka­
szacsapóra három fcsúszerű fo­
gat tesznek, — mint itt szokás, — 
hogy ne csússzon széjjel a grrbo. 
na, ez megkönnyíti a maroksze- 
do munkáját is.

Pe. amit délig vágok, össze 
is rakom keresztbe, vagy ha cső 
várható, hamarabb is, — mon- 
dolla Papp Kálmán.

Tizenegy éves Gynszi fiam ge- 
reblyél és reggelenként szántja a 
tarlói. Két holdba vcl.ck még a 
meglévőn kívül kuknr.cáf, kö­
lest cs muhart.

így indult el a „Megye legjobb 
kaszása” címért a verseny,'amit 
a megyei tanács értékel és meg­
jutalmazza majd azt, aki az első 
helyre kerül. Veres György, Papp 
Antal, Tóth Lajos, Markovics 
László és Bacsa Károly mindjárt 
olt a helyszínen csatlakoztak a 
versenyhez. Kövesse példájukat a 
megye minden kaszása.
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Párt é» pártépités

I Siajdúmegyei Tejipari Vállalat pártszervezete 
siaipsilsa a dolgozókat a hibák elleni harcra

Ä debreceni reiemélos teológiai akadémia tateíetbeíi 
dafeísrává avatta J. I. Hrerotót, 

urasai Ceeeiiu iiittodoniáeyi fakultás dékánját
4 párt taggyűlések egyik leg- 

döntőbb feladata az hogy 
a párttagságot harcosságva, kom­
munista helytállásra nevelje, a 
hibák elletni lankadatlan harcra 
és a terv példamutató teljesítésé­
re mozgósítsa.

A Hajdúmegyei Tejipari Válla­
lat hétfői taggyűlése csak rész­
ben töltötte be ezt a szerepet.

Mihályi Ármin elv társ, az 
alapszervezet titkára, a békever- 
semnyel foglalkozva elmondotta, 
hogy a vállalat dogozó! felajánlá­
sukat túlteljesítették. Ebben a 
versenyben is a kommunisták 
jártak élen: például a párt titkár 
elvtárs 160, Bácsi István 145, 
Osgyán Miklósné 130 százalékot 
ért cl A pártonldvüliek is olyan 
eredményekkel járultak a verseny 
sikeréhez, mint Csent József 
vagy Ny;kos Eszter, akik 134, 
illetve 123 százalékra teljesítették 
normájukat. Mihályi elvtárs az 
első napirendi pont tárgyalását 
azzal fejezte be, hogy a kommu­
nisták mutassanak példát az 
augusztus 20-1 felajánlások meg­
léteiében is,
TVí iIrályi elvtárs beszámolójá- 

oöi azonban hiányzott a moz­
gósító, a hibák kiküszöbölésére

irányuló felhívás. Elsősorban neki 
kellett volna megmutatni a hiba 
kát. Azonban mindössze csak 
annyit jegyzett meg, hogy ,,válla­
latunknál —- az elért eredmények 
ellenére — nehezein mozog a ver­
seny’“, de hogy miért, arról nem 
beszélt. így aztán érthető, hogy a 
párttagság sem foglalkozott a 
taggyűlésen a verseny kérdésé­
vel. Olyan .menni fog' ez is” 
hangulat mutatkozott Ez pedig 
helytelen. A párttagságnak a ver­
senyt akadályozó hibákkal foglal­
kozni kell és mindent el kell kö­
vetnie azok kiküszöbölése érdieké­
ben.

Az oktatási év előkészületei 
egyes kérdéseinek megvitatásá­
nál már vita alakult ki. De hely­
telen vita. Gönczi elvtárs, Amt-alfi 
elvtárs sokaifák a párt oktatásra 
javasoltak számát. Azzal indokol­
ták álláspontjukat, hogy a válla­
latnál „időhiány“’ (vidéki kiszál- 
ások, szállítások ellenőrzések) 

miatt 80 dolgozó közül húsz nem 
tud eljárni az oktatásra. Hivat­
koztak arra, hogy tavaly is csak 
10—12 elvtárs jelent meg egy-egy 
szemináriumon. Egészen más lett 
volna a vita iránya, ha Mihályi 
elvtárs a beszámolójában személy

szerint megbírálja az 
hanyagságuk miatt 
kommunistákat — például Végh 
József és Kenyeres Tibor elvtár. 
sakat. Ebben az esetben egész 
biztosan nemcsak az „objektiv’,’ 
nehézségekről beszéltek volna a 
felszólalók, hanem egészséges vi. 
ta alakult volna ki —- ez esetben 
a kommunisták helytállásáról 
példamutatásának fontosságáról! 
A hibák kiküszöbölésére pedfg 
javaslatok születtek volna. A bí­
rálat és ön-bírálat helyes alkal­
mazása egyik döntő eszköze a 
kommunisták nevelésének és 
mozgósí t ásásait.
gZ étségtel-en, hogy igen sok a 
* A Tejipari Vállalat dolgozói­

nak munkája, hiszen kevesen van. 
nak, Azonban a kommunisták ne 
csak a hibák megállapításáig jus­
sanak el, hanem a hibák 
kiküszöböl-és-ének ír ód járói is 
gondolkozzanak. — Mihályi elv­
társ használja fel a taggyűlé­
seket is arra — hiszen ez az 
együk legalkalmasabb mód és leg- 
illetékesebb hely — hogy a dol­
gozókat a hibák elletni harcra 

mozgósítsa.

Az ősi debreceni református 
oktatásról | kollégium dísztermében szerdán 
elmaradó I délelőtt ünnepélyes -keretek kő­

je.en 
A i kuni

ä Német Demikratilis Köztársaság bíróságai megkezdték 
a fasiszta provokátorok felelességrevMását

A Berlin demokratikus öveze­
tében lefolyt provokáció leszá­
molása után a német Demokrat!., 
kus Köztársaság bíróságai meg­
kezdték a N> ugit-Jierlinből kül­
dött iásiszia ügynökök íclelös- 
ségrevonását.

Mint a „Neues Deutschland" 
jelenti, a berlini kerületi bíróság 
í. sz. bünlelóUtnáesiA héttőn bé- 
kccilcnes bűncselekmények elkö­
vetése miatt hatévi Ícgyn ázra 
Ítélte Wolfgang Gottschiiag 25 
éves nyugatberlini lakost, aki jú­
nius 17-én tevékenyen résztvefl a 
zavargások irányításában. Gott­
schling beismerte, hogy a német 
ifjúsági szövetség nevű fasiszta

terrorszervezet 500 nyugati már­
káért fo-ga-dta fel a rendbontók 
egyik csoportjának irányítására.

Nwgy-tierlin váro-si bírósága a 
provokációkban való részvételért

Ursula Kiemer 33 éves nyugat- 
berlini tisztviselőt háromévi, 
Herbert Menzel 27 éves gépkocsi­
vezetőt kétévi fegyházbüntetésre 
ítélte.

Ilallebij a ravensliriicki ml kencenSrácíos táher 
volt parancsnoka Irányította a fasiszta provokációt
Mint a „Neues Deutschland” 

közli, június 17-én átmenetileg 
Halléban is utcai rendzavará­
sokra és provokációkra került 
sor. Halléban a zavargások egyik 
irányítója Urna Dorn, a hitleri 
fasiszták hírhedt ravensbrüv.ci 
női koncentrációs táborának egy­
kori parancsnoka volt. Urna

Dornt fasiszta cinkostársai ki­
szabadították a fogházból, ahol 
a 15 évi szabadságvesztésre ítélt 
„ravensbriieki rém” büntetését 
töltötte. Urn,a Dornt a népi ren­
dőrség néhány órával később le­
tartóztatta, a hallei kerületi bí­
róság pedig hétfőn kötéláltali 
halálra ítélte.

Tiltakozások a Rosenberg-házaspár kivégzése miatt
0. 0, Grekov fiMőnillüis cikke tiltakozott utiiei e$ Juims Ro­

senberg meggyilkolása mialt 
oí tő:

zott avatta a debreceni teológiai 
akadémia közgyűlése liszt-életbéli 
doktorává J. U. Hromádka pro. 
i'esszort, a prágai Comenius hit­
tudományi fakultás dékánjai, r 
tié'ke-Világtanács irodájának tag­
ját- Hromádka professzor a Bé- 
kc-Világtanácsban, a protestáns 
egyházak világszervezetében, az 
Ugyház-aik-Világ tanácsában -nagy 
szolgálatokat végez a béke ügyé­
ben az évek óta tartó nemzetközi 
feszültség enyhítésében,

A tiszteletbeli dokfórráavaíá- 
son megjelent Bereczky Albert 
relormátus püspök. Kiss Kóland 
egyházkerüieii i'ögondnok, Gtjőnj 

Miieméi’ dunántúli református 
püspök. Péter János liszavidéki 
református püspök, a Béke-Világ- 
tan ács tagja, Ve fő Lajos és De- 
zsdry László evangélikus püspö­
kök, valamint a többi egyházak 
képviselői. Többek között 
volt Horváth János’, az 
Egyházügyi Hivatal elnöke, Kösz. 
ler Janos, Hajdú-Biharmegve 
egyházügyi főelőadója, M Ajkút 
iibor, a hajdú-biharmegyci bé- 
keiroda vezetője, Balogh Endre 
a debreceni városi tanács elnöke 

Résztvett a tiszteletbeli doktor- 
ráavatáson a Kéke Világtanács 
budapesti ülésszakára hazánkba 
érkezeit D. C. Thompson délal- 
nkai -metodista lelkész, H. van 
Dahlen holland református lel. 
kész, Essen nyugatnémet evan­
gélikus lelkész, továbbá a baráti 
Csehszlovák Köztársaság buda­
pesti követségének képviselői: 
Mohelszki követség! titkár és: 
Muszilek követségi attasé.

A magyar és csehszlovák him. 
nusz vezette be a tiszteletbeli 
doktorrá avatást, amelyet a deb­
receni kollégiumi kántus énekelt. 
Uzt, követően Oijőry Iveméi- püs- 
P, a zsinati e-s konventi c'-nök- 
ség üzenetét olvasta lel majddr.
1 olh Endre, a debreceni refer 
niáliis teológia akadémia dékán­
ja megnyíló szavai után dr. Pd- 
kozdy László, a debreceni ref 
teológiai akadémia prodékánia 
latin nyelven méltatta Hromádka 
professzor érdemeit. Hangsúlyoz 
la: Hromádka professzor értékes 
munkásságát a két nép baráti 
kapcsolatainak elmélyítése terén 
^egzi. Ezután hagyományos mó 
non a dékán

sért, amelyben részesüli- Han­
goztatta: a második világháború 
óla, eltelt események arról győz­
nek meg bennünket, hogy a"-tör­
ténelem kulturális téren" is más 
■arculatot ölt, mint ahogy azt a 
nemrégi időkig elképzeltük. Ka­
mu fa lőtt a nem a nép érdekeit 
képviselő egyházak és komiárv- 
zatok bűneire, amelyekkel ellen­
téteket szítottak a nemzetek kö­
zött. Most jött ej az ideje annak, 
hogy küzdve az áfkos mull ma­
radványaival, megragadjuk á 
megváltozott helyzet adta lehe­
tőségeket és odaadóan munkál­
juk a két baráti nép közötti ter­
mékeny kapcsolatot. Dicső kor­
ban élünk, felelősségünk sokkal 
nagyobb, mint az előttünk járó 
nemzedék felelőssége volt 

Dr. Bereczky Albert püspök 
köszöntötte elsőnek Hromádka 
professzori. „Boldogok vagyunk 
mi is Önnel együtt. Hroniadka 
pro!esszor úr" — mondotta tölj- 
bek között, — hogy olyan kor­
ban ej-unk, amikor a történelem 
nem tesped, hanem halad.'

Horváth János, az Állami Egy­
házügyi Hivatal elnöke köszön 
toppé -ezután a Magyar Népköz- 
társaság kormánya nevében Hro. 
ma dk a professzort. Rámutatott- 

■V v‘lág népeinek békemozgaL 
maban az egyházaknak, a lelké­
szeknek igen jelentős szerepük 
van- Nagyban tudják segíteni" a 

“beke ienntaa’tására irányuló tö­
rekvéseket.”

Grekov akadémikus, az ismert 
szovjet tudós Julius és Ethel Ro­
senberg kivégzésével kapcsolat­
ban a többi között a következő­
ket írta az „Izvesztyijában”:

Az amerikai sajtó zavarban 
van: A felháborodás hulláma, 
amely az amerikai társadalmat a 
R osenberg-házas p ár kivégzése 
miatt magávalragadta, minden 
eddiginél erősebb és nagyobb len­
dületű. A becsületes emberek vi­
lágszerte tiltakoznak amiatt, 
hogy a newyorki Sing-Sing fegy­
házban két ártatlant végeztek ki. 
Párizsban és Londonban, Berlin­
ben és Rómában, sok ország nagy 
városaiban és kis falvaiban hang­
zott a követelés, hogy álljanak a 
törvény(iprás útjába.

Csa’iszícváliia népe Rsegiiéiyegzi 
fi tenlicrg-hazaspár gyilkosait

Usehszlovákia népe mélységes 
felháborodással fogadta azt a hírt, 
hogy az amerikai imperialisták’ 
a békeszerelő emberiség tiltako­
zása ellenére végrehajtották az 
aljas bűntettet, kivégezték az ár! 
tatlan Rosenberg-házaspárt,

A csehszlovák lapok a "béke- 
harcos házaspár arcképével . el­
látott cikkekben bélyegzik meg a 
béke ellenségeinek, az amerikai 
imperialistáknak c gyalázatos 
cselekedetét.

Finn dolgozók tiitskozása
A finn közvélemény a helsinki 

amerikai nagykövetséghez inté­
zett sok táviratban és levélben

A finn építőmunkások szak­
szervezetének tiltakozó levele 
hangoztatja: „A finn dolgozók 
nevében határozóiján tiltako­
zunk az Egyesül). Államok kor-

Készülnek a ViT-re a világ fiataljai

a dekán vezetésével, a ta­
ni anyán ál az ártatlan emberek I n.**ri !<ar tagjai kézfogással avaf- 
megölése miatt.' bak tiszteletbeli doktorrá llro.

i-innország sok üzemének dől-1 m^tjka professzort, akinek áí- 
gozója a kivégzés ellen irányuló nyújtották a művészi kivitelű 
tiltakozása jeléül abbahagyta a !°, or‘ oklevelet és a 115 éves

■ ‘ Kollégium bronz emlékpiakeljjét
Az egy begy ült Közönség lelkes 

tapsai közben tartóba meg ilro- 
madka professzor doktori érte­
kezését. Őszinte köszönetét fe­
jezte -ki azért a megtisztcllelé-

munkát és egyperces hallgatássá.] I 
adózott az amerikai reakció két ] 
áldozata emlékének.

népeinek

Moszkva
Nagy lelkesedéssel készül a IV. 

Vll’-re az épülő kommunizmus 
országának hős ifjúsága. Az idén 
mintegy czerlonyi küldöttség 
lógja képviselni az ifjú bóke-har-

hatalmas seívgsze-m 1 éjccos ok
a Szovjetunió boldog ifjúságát.

Moszkva és a Szovjetunió más 
városainak ifjúsági művészegyüt­
tesei és fiatal szólistái lázasan 
készülnek a bukaresti VIT-re. A 
Szovjetunió zene- é-s táncművé­
szeiét a szovjet ifjúsági együttes 
képviseli majd a Vilién, a 
moszkvai Állami Konzervatórium 
lictventagú színifóm-kus diákze­
nekart küld Bukarestbe.

Leningrad elküldi a fesztiválra 
világhírű balettiskolájának nö­
vendékeit, akik hangversenyszá­
mokat és balettrészieteket fog­
nak bemutatni Bük ares'ben

’éseket.”
— „Népeink jó. barátságban 

vannak — mondotta, — és ami­
lyen örömmel és büszkeséggel te. 
ki utunk a csehszlovák nép erecü 
menyes murokájára, ugyanolyan 
örömmel és büszkeséggel tekint 
a csehszlovák nép a mi eredmé­
nyeinkre, munkánkra. Népeink 
barátságos együttműködése, me«- 
bonl'ha tatlan, szilárd alapoko'n 
n-USfzl,ki ez a barátság, együtt­
működés és -kölcsönös segítség 
amely népeinket mélyen áthatja 
es további sikerekre ösztönzi, 
egyben erősíti a világ
békemozgalmát."

A magyar evangélikus egyház
dn!? .Vclő LaÍ°s Püspök mon­
dott üdvözlő szavakat, majd Pé. 
ter Junos püspök ,a Réke-Világ- 
tanaes tagja, záróbeszédet mon­
dott. Rámutatott: az a tény, hogy 
Hí omadik-a professzort a debre- 
cem teológiai akadémia tisztelői­
be i doktorrá avatta, üzenet és 
pokla adas az egész világ keress - 
t yens ege szamára. Ennek az üze- 
nelnck a tartalma az, hogy az 
egyhazaknak a világ minden ré! 
sz-en meg kelj talá]niok azokat a 
közös szolgálatokat, amelyeket a 
jobb emberi együttélés és a ne- 
pék közötti megértés elősegítéss­
el t végezhetnek.

Péter János püspök zárószavai- 
va! ert veget az ünnepség.

Montevideo
A latinamerikai országok ifjú­

sága tevékenyen készülődik a ÍV. 
Világiíjúsági Találkozóra-

Sao Pa-ulo városban június 7- 
föi 15-i-g megrendezték Saíxdre- 
bun ifjúságának találkozóját.

Június végén Rio De Janeiro, 
ban megtartják a brazíliai iljú- 
ság második országos találkozó­
ját, amelynek alkalmából sport-] 
versenyeket, művészeti versenye­
ket fognak rendezni.

if «53-54. évi termytegyiijiésrg! szélé 
iMiszierMcsi tórozal V. mtiait niifetea

Oslo
Edel Söndrol, a VIV norvég 

előkészítő bizottságának titkára 
közölt-e, hogy már 300 norvég 
Kata] jelentkezett a bukaresti 
vJlágifjúsági találkozóra. A ic- 
lenlkezők között sok a sportoló 
es népi táncos. A norvég népi 
tánccsoport már összeállította 
nemzeti műsorát-

A miniszterta-nács, figyelembe. 
az aratás megkezdésének az

icoiara.s miatti elhúzódását, az 
1 JoJ o-l. évi terménybegx tijtés-
rot szóló határozatának V." po»t- 
jat. módosította. A módosítás ni-, 
tőimében az 1953 július 15 ig ..A". 
” , > >|E" vételi jegvre beadóit 
gabonák után megállapított úr-v 
kon felül mázsánként öt forint, 
míg julius 15—25 között mázsán­
ként •> iorint gyorsbeadási julaf. 
mat kell kifizetni Borsod, Heves

Nóigrád, Komárom, Győr és Vas 
megyéikben, valamint a szobi és 
szentendrei járások (Best me.
r«nri' 3 ,’hTÍ és » dOVC-
c-'ei 1 jaiasok (Veszprém 
területén. A fel
gvékben „Blöd július 10-ig ,'A’

vételi jegyre beadott 
gabonák után mázsánként öt ío 
'■int, míg július 10—20 között má- 
zsanként 3 forint gyorsbeadási 
jutalmat kelj fizetni.

megye) 
nem sorolt, ras- 

július

L8BÍ8I ellepte a kmáiiyalaiíiási mssitízásl
Miután l’inay nem váilalkozolt 

kormányalakít ás-ra, Vincent

Hőkulíám Pakisztánhasi
Június 22-én Káracsiban a siva­

tagból behatoló hőhullám a hő­
mérsékletet 47 fokra emelte. A

hős-ég következtében több ember 
meghalt. A lapok állatok elpusz­
tulásáról is beszámolnak-

a
Auriol köztársasági elnök 
dán délelőtt Laniel képviselőt 
kérle fel, hogy kísérelje meg az 
új kormány megalakítását.

Az ,.AFP” jelenti: Laniel beje­
lentette a sajtó képviselőinek., 
hogry közölte a köztársasági el­

nökkel, hajlandó kérni beiktató- 
sat. Hangoztatta: bérűi fogja 

szer. He,-riot elnököt, hogy pánték neg- 
gelre hívja össze a nemzetgyűlést 
Lanief ezután közölte, hogy szer­
dám este előkészíti beiktatást nyi­
latkozatát s csütörökön 
föladatja a tamáeskozásalf

tovább

isój Jüílüsl

fi ml
A világ éle,; 

nak budapesti | 
düietet, új tar 
gozók munka», 
termeléssel a 
az utóbbi hete

Kh
A Ruhagyár 

széliek dolgozói 
határozták, hu, 
íveléssel, jó a: 
a félévi táv 
számtalan tanz 
Különösen az 
yeznek erednie 
elmuli napokéi

Junius 25-e 
zöt, tervisme rl] 
iesznek épitkez 
üzemeinkben, 
léutösége rendk: 
vitatják meg a ] 
midik negyedei 
ncny továbbfejici 
meiés szüntelen! 
kapcsolatos tee 

A tervismerte 
kerének biztosít! 
te megkezdődtél

Csak az
vei

A begyűjtési 
heti versenyéltei
menye azt mu:o| 
Bihar most is a 
all, nem javítóit 
.. I an ácsainknak ;i 
gyobb gonddal ki 
a begyűjtés verse 
zik a minisztérui 
hogy június ,'ÍU-il 
ban se legyen ölj 
raszt, aki ne lejjd 
ci-ső félévi beadá|

A begyűjtési .. 
tésére egy mogul 
nagy szükség, mi1 
Biharban.

A megye jelen.
gyűjtésben: sorté 
marhából 85. bai 
jajból 21, tejből 
fiából, — annak L 
igen jó termés vd 
dig csak 8 száz;

Bein jó 
íömígka?

A begyűjtésben! 
oka az i$, hogy tol 

a. tanács tömeg 
zony <ok Jicí\on 
iTieg az, ami a 
Redő községben, 
nek a tanácsház; 
jnrasztok, minil 
nek. Itt biztosi';
nyilvánosságút- 
paraszt, hogy mc 
állásáén, az" ák" 
kötelezettségének. 
Aki viszont elniaj 
szégyen!:, hog\ 
tájára kerül és 
• enni köfelezettséj

löbb községbei 
dón — az állandó
szeresen ülésezik!
síi és mindenek!! 
adása teljesítéséi 
a tervek mielőbbi 
Artájid község te. 
'"omlibó] int. lej] 
Zúzalékra áll.

Nem így van
Annál rosszabb 

háza eredménve. 
cla. mikor maga r
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S FÉLÉVI TERV SIKERÉVEL 
fi HARMADIK NEGYEDÉV JOBB ELŐKÉSZÍTÉSÉÉRT

A világ élenjáró békeharcosai­
nak budapesti találkozója új len­
dületei, új tartalmat adott a dol­
gozók munkaversenyének. „ l öbb 
termeléssel a, békéért", ez volt 
az utóbbi hetekben üzemeinkben

a jelszó és ennek a kezdeménye, 
zésnek most a félévi terv befeje­
zése elölt sem szabad alábbhagy­
ni- Harcoljanak üzemeink szív­
vel lélekkel az adott szó bevál­
tásáért, hazafias kötelességük

teljesítéséért. Csakis az alapos éh 
jó munka biztosíthatja a zökke­
nésmentes átmenetet a harmadik 
negyedévre, csakis ez teremtheti 
meg a további feladatok sikeres 
elvégzésének feltételét-

Kitesz magáért az 99Ifjú Kár da“ brigád
A Ruhagyár Kossuth üzemre, 

széliek dolgozói április elejeit el­
határozták, hogy egyenletes lee­
meléssel, jó munkával biztosítjuk 
a félévi terv sikerét. Ennek 
számtalan tanujelét adták már. 
Különösen az ifjúmunkások vé­
geznek eredményes munkát, A.~ 
elmúlt napokban a Béke- Vilácj-

tanács budapesti ülésének tiszte-Trabjain dolgozva a brigád,
IpIppp n finlrilnL' i'iinhh h ri n/í/ín* íV-ín/í ,7,leiére a fiatalok újabb brigádot 
alakítottak, amely az „Ifjú Gár­
da” nevet vette fel. A brigád je. 
lenlcgi teljesítménye 133 száza­
lék, amely komoly segítséget ad 
ahhoz, hogy a Kossuth üzemrész 
határidő előtt teljesíthesse fél­
évi tervét.

A vállalások utolsó munkuda-

„ , mar a
közeljövő tervein gondolkozik. 
Meg is van már a közös célkitű­
zésűk: Augusztus 20-ra, az alkot­
mány ünnepének tiszteletére 
újabb vállalást, tesznek, így har­
colnak a békéért, a termelés ro- 
hamcsapata kitüntető cím elnye­
réséért.

Folyik a iemsmerfeiő értekezletek előkészítése a Járomiijavítóban
.turnus 25-e és július elseje kö­

zött- térvismerlető értekezletek 
lesznek építkezési helyeinken és 
üzemeinkben. Az értekezletek je­
lentősége rendkívül fontos; ezen 
vitatják meg a dolgozók ;l har­
madik negyedévi tervet, a ver­
seny továbbfejlesztésével, a ter­
melés szüntelen tökéletesítésével 
kapcsolatos teendőket- 

A tervismer tető-értekezletek sí- 
kercnek biztosítására megyeszer. 
t* megkezdődtek már az előké­

születek. A Járómű javítóban 
kedden délután összevont cso­
portvezetői értekezletet tartottak, 
ahol Koroknál Jenő etvárs mű­
szaki igazgató beszélt a tervis­
mertető értekezletek fontosságá­
ról, a jó előkészítéssel kapcsola­
tos kérdésekről. A tervismertető 
értekezletek megtartására az 
üzemben hétfőn, június 29-én ke­
rül sor. liiőtte három nappal az 
üzemgazdasági osztály minden 
műhelyhez, üzemrészhez eljut­

tatja a felbontott tervet, amit 
először az alapszervezetek s a 
műhelybizottságok vezetőségi 
tagjai, aktívái előtt ismertetnek 
Az előkészítő munka már előre 
haladott stádiumban van az 
üzemben, azonban hiba az, hogy 
a pártbizottság, a szakszervezet 
a DISZ még nem beszélte meg 
közösen ezt a kérdést. Az előké­
szítés terve így nincs összehan 
golva, amin sürgősen változtatni 
kell!

Papirt gyűjtünk a jegyzetünkhöz

Csak az ssztályellenséygel szembeni opportunizmus kiszámolása 
vezet a megye begyűjtési tervének teljesítéséhez

A begyűjtési miniszter elmúlt 
heti verseny értékelésének ered­
ménye azt mutatja, hogy Majdú- 
JJihar most is az ulolsó helyen 
áll, nem javított eredményén- —
,, tanácsainknak az eddiginél na­
gyobb gonddal kell foglalkozni ok 
a. begyűjtés versenyével, — hang­
zik a minisztérium jelentése — 
hogy június 3U.ra egyetlen falu­
ban se legyen olyan dolgozó pa­
raszt, aki ne teljesítette volna az 
első félévi beadási tervét.”

A begyűjtési versenv fellendí­
tésére egy megyében sincs olyan 
nagy szükség, mint éppen Tlajrlii- 
tiiharban.

A megye jelenlegi állása a be­
gyűjtésben: sertésből 80, vágó­
marhából 85, baromfiból 65, to­
jásból 21, lejből 50 százalék. Szé­
nából, — annak ellenére, hogv 
igeu jó termés volt — még min­
dig csak 8 százalékra állunk.

Bedőli jó a tanács 
lamagkapcsoiata

A begyűjtésben való elmaradás 
oka az is, hogy több helyen gyenge 
a tanács tömegkapcsolata, Bi­
zony sok helyen nem található 
meg az, ami a sokat emlegetett 
Bedő községben, ahol úgv men­
nek a tanács-házára a dolgozó 
parasztok, mintha -haza menné­
nek. Itt biztosítják a verseny 
nyilvánosságát- Érzi a dolgozó 
paraszt, hogy megbecsülik helyt­
állásáért, az áfámmal szembeni 
b öté 1 ezet lségének teljest léséért. 
Aki viszont elmarad a beadással 
szégyenli, hogy a kullogok lis­
tájára kerül és igyekszik eleget 
tenni kötelezettségének.

több községben, — így Állan­
dón — az állandó bizottság rend. 
szeresen ülésezik, jó javaslatok­
ká és mindenekelőtt saját be­
adása teljesítésével járul hozzá 
a tervek mielőbbi teljesítéséhez- 
Artánd község tojásból 76, ba­
romfiból 119, lejből pedig 101 
százalékra áll.

Bem így van Bancsházán
Annál rosszabb azonban Danes, 

háza eredménye, ami nem cso­
da, mikor maga ö begyűjtési ál­

landó bizottság elnöke — B. Ku­
li Antal is — már régóta hátra­
lékban van 26 liter tejjel. Nagy 
rábé község 120 mázsa tojással 
tartozik a dolgozók államának és 
ebben Ványai Miklósné begyiij 
tési állandó bizottsági elnök két 
és fél kiló tartozása is benne 
van- ö is példát vehetne a köz­
ségben özv. Móz-sik Károlyné dol­
gozó parasztasszonyról, ki egész 
évi tojás és baromfi beadását tel­
jesítette már. Vagy Bcres Károly 
11 holdas dolgozó parasztról, ki 
évi baromfibeadását 105, évi to­
jásbeadást 100 százalékig, lucer­
nabeadási kötelezettségét 102, 5 
havi tejbeadást pedig 100 száza­
lékig teljesítette-

Egyes tanácstagok hanyagsága
Tanácstagjaink nem mindenütt 

tekintik még hazafias kötelessé­
güknek a begyűjtési terv teljesí­
tését. Ezt bizonyítja, hogy a me­
gyében 2805 tojásbeadásra kötő 
lezett tanácstag közül csak 2121). 
1885 tejbeadásra kötelezett, ta­
nácstag közül pedig csak 1001 
teljesített. A tanácstagokat négy 
évre válaszolták a dolgozók, tie 
visszahívhatók előbb is, ha mun­
kájukkal ellenkezőjét bizonyít­
ják be annak, hogy méltók a dol­
gozó nép bizalmára. Azért Van 
folyamatban Dienes Eerencné és 
Bazsa Gyula konyán vb. tagok 
visszahívása, mert notórius be­
adási kötelezettség mulasztók.

A begyűjtési -szervek sem mű­
ködnek mindenütt kifogástala­
nul, néhol inkább akadályozzák, 
mint segítik a tervek maradékta­
lan teljesítését. Ilyen a berekbö­
szörményi baromfi-begyűjtő — 
özv- üebrcceniné, — aki most a 
nagv dologidőben sem hajlandó 
vasárnap átvenni a bevitt tojást 
és baromfit.

A tanácselnökök beszélgesse­
nek el az ilyen hanyag felvásár­
lókkal és hátralékos tanácstagok­
kal. A földmű vessző vetkezetek 
ügyvezetői pedig a szövetkezeti 
tagságot serkentsék a beadás tel. 
jesitésére. Nagy szükség van er­
re, mert 1-1-589 szövetkezeti tag 
közül 8608 még mindig hátralé­
kos különböző cikkekből.

A begyűjtési terv szándékos 
akadályozói a kuiákok, különö­
sen ott, ahol a tanács egyes dol­
gozói megalkuvók az osztályel­
len ségiget szemben. Uy. Varga 
Sándor 13 holdas nagyrábéi ku­
tak 600 liter tejjel, 31 kiló ba­
romfival, 55 kiló tojással cs 23 
mázsa szénával tartozik az ál­
lamnak. A begyűjtési csoport ve­
zetője nem tudja, hogy hova te­
szi a kulák a tejet-, elnézi, hogy 
ebben az évben egyetlen literi 
sem adott be. Pedig csak az osz- 
tá 1 ye 11 e.ns-éggcl szembeni oppor­
tunizmus felszámolása vezet a 
megye begyűjtési tervének mi­
előbbi teljesítéséhez.

Antal Tibor,
a Megyei Tanács begyűjtési 
osztályának helyettes vezetője-

A tizedesmérleg 
karja ütemesen emel­
kedik, süllyed. Var­
ga Karcsi (6 cv kö­
rüli fiúcska) le nem 
venné róla a lékin- 
Icfét. Izgalmas pilla- 
natok ezek számára. 
Most dől el, milyen 
eredménnyel járt az 
egyórás kutatás a 
fáskamrában — 
mennyi hulladékpa. 
pirt rejt a zsákocs­
ka? Most dől cl, si­
kerül t-c megelőznie 
„vétélytársát”, Tóth 
Pityut? — HoppI 
McgülU a mérleg 
karja. Nos?

— Ez bizony csak 
egy kiló... és csak 
zsákkal együtt, — 
mondja Nagy Erzsé­
bet, a mérlegkezelő.

Karcsi fülig pirul. 
De igyekszik „kivág­
ni” magát kellemet­
len helyzetéből:

— Nem akarómén 
még odaadni. Csak... 
csak kíváncsi voltam, 
hogy milyen súlyú 
lehet, mondja és már 
a hóna alá is csapja 
a zsákocskái. Elme. 
imfélben még vissza­
szól: — Különben is... 
a padláson még nem 
néztem szét•

Alig lép ki. az aj­
tón, azonnal jutásnak 
ered. Igyekezni kell 
— Tóth Pityu kél ki­

ló papírral előnyben 
van!

— Naponta, előfor­
dul ilyen eset. 
jegyzi meg moso­
lyogva Nagy Erzsé­
bet, — Persze csak 
a kicsik között. A na­
gyobbak 20—30 kilót 
is hoznak egyszerre. 
A hajdúböszörményt 
fiatalok többsége egy­
mással versengve 
gyűjti a. papirt.

...Három fiaiul 
lány lép be. Mind­
egyiknél egy-egy 
nagy kosár tele pa­
pírral. Amíg a mér­
legelés tart beszélge­
tünk. Mi lehet Gyér­
kor az első kérdés?
— Mennyit gyűjtőt-

tek eddig?
— Csak ennyit, 

amit most hoztunk,
— felel André Juha.

— Ue hiszen már
főbb napja tart a pa­
pír gyű jlés és ...

— Igen, de mi ed­
dig nem értünk rá. 
Most érettségiztünk.
— vágja cl Pánija 
Aranka a. kikivánko- 
zó cs egyáltalán nem 
valami hízelgő véle­
ményt tartalmazó 
mondatomat.

Most érettségiztek, 
így már érthető a 

lemaradás. Vem kis 
dolog az érettség: 
különösen nem, ha

olyan célja van vaia~j 
kinek, mint ennek ul 
három fiatal lány. j 
nak. André Juha ‘ a\ 
debreceni egyetem \ 
magyar nyelv ' és i.ro~ j 
dalom szakám, Pa- i 
mja Aranka és Kő- ■ 
vcsdi Erzsébet pedig 
az egri pedagógus jő- < 
iskolára készül.

— Ez a 11 kiló oo. 
pír még csak a kéz. 
det, — tér rá isméi 
a papírgyűjtésre A. nd~. 
re Julia. — Úgy ter­
vezzük, hogy leg­
alább annyií össze­
gyűjtünk, ami az 
egyetemi tankönyvi''.. 
inkhez és jegyzete­
inkhez szükséges. Ha 
több lesz, a~ se baj, 
nem jut. idegennek,.

Igen. Nem jut ide. 
génnek. A Varga Kar­
csi, Tóth Pityu, And­
re Julia és a .óbb’, 
hajdúböszörmény: 

f'alal által gyűjtőit 
közei hatvan mázsa 
papírból tankönyvek, 
egyetemi jegyzetek, 
szépirodalmi köny- 
vek, újságok, folyó­
iratok, ismer etier-
jeszlö brossul ók 
lesznek, amikből ók 
— munkások es dol­
gozó parasztok gyér. 
mekei — és szü’e-.k 
fognak tanulni.

Ny V

Sólyom Imre sárrélofori More
460 holdas növényápolással első a «pku
A növényápolási verseny élén Sólyom Imre elvtárs. „ sárrelud- 

vdri gépállomás traktorosa halad, aki kedden este elért„ í60 
holdas teljesítményt. Sólyom elvtárs vállalta, hogy mér, kemé­
nyebben harcol a bő termésért cs ezen a héten 000 holdra emeli 
teljesítményét.

Sólyom elv társ országosan is kimagasló eredményt ért el cd 
dig a növényápolásban és egymaga többet dolgozott növény ápol 
las terén, mint egész gépállomások.

A zsákui, bagotajmszlai, mezősasi gépállomások például a: el­
múlt hétig együttvéve sem végezték annyi nüvényupolási munka‘ 
mint Solyom elvtárs egymaga.

8 Tiszától! Épiileloayag Fuvarozó Válltól 
teljesítene félévi tervé!

Debrecen egyik fiatal üzeme: 
Tiszántúli Epületanyag Fuva­

rozó Vállalat. A vállalat Szó­
ja o-szl-ai-ú ti leiepe 1951 november 
elején alakult meg. Az azóta el­
telt két esztendőben a dolgozók­
nak sok nehézséggel kelleti meg­
küzdeni. Nem egyszer akadozott 
a termelés, hibák voltak az

álló fogyatékosságokat azóta 
azonban már közös erővel leküz­
dötték sőt az üzem június 13-án 
)7 nappal a határidő élőt! sike­
resen befejezte a félévi tervét- Az 
eredmény elérésében nagy ré­
szük van a szerelőknek, akik fá­
radságot nem ismerve harcolnak 
a Csepel „Dicsei" tipusu teher«

anyagbiztosítás terén is. A lenn- kocsik jókarban tartásáért.

MUNKA UTÁN ÉDES A PIHENÉS
De sok csillogó szempárral 

találkoznak országunk legszebb 
üdülői! Vidámak, boldogok azok 
a dolgozók, akik nyaralhatnak. 
Soha el nem felejtett emlék ma 
rád. meg számukra, nemcsak a 
szép láj és hűsítő víz, hanem a 
finom, naponta négyszeri bősé 
f/c’s koszi is. Erről beszel Barju 
Gyuláné textilgyári szövőnő, aki 
Hévizén üdült. Először nem talál 
szó[. hogy elmondja azokat az 
élményekéi, melyekben két héten 
ál része volt. — Nagyon jó volt 

kezdi beszédét, — soha nem 
mertem volna arra gondolni, 
hogy én egyszer Hévizén gyógy. 
kezcllessem magamat. Alkotmá­
nyunk biztosítja a dolgozóknak 
munkájuk után járó pihenést, 
gondoskodik arról, hogy az or­
szág legszebb üdülőiben gond 
nélkül töllhessék cl szabadságu­
kat, hogy aztán újult erővel fog­
janak hozzá a munkához Héví­
zen igen kedves fogadtatás, tisz­
ta, egészséges szoba, finomabbnál 
finomabb ételek, kellemes szóra­
kozás várt ránk.
Úgy érzem, hogy ezt a nagy 

szereletet talán soha nem tudom 
viszonozni a pártnak, kormá­

nyunknak, amely lehetővé lett 
hogy ma már nem az urak dő­
zsölnek a munkások verejtéke 
kéréseién, hanem azok a dolgo­
zók, akilc saját, maguknak építik 
az országot. Sztahanovisták, bá­
nyászok, vasutasok, textilgyári 
dolgozók között voltam. Úgy él­
tünk, miiif egy nagy család, egy. 
be forrasztod bennünket a sze­
retet, a hála. Két hét eltelte után 
visszakerültünk mindnyájan az 
tizembe, a textilgyári munkás a 
szövőgép mellé a bányász a csille 
mellé, ci vasutas a mozdonyra. A 
pihenés után továbbra is egy cél 
vezet bennünket: a béke megvé­
dése. a szocialista haza építése.”

Kiss Ferencné textilgyári 
sztahanovista felvetőt mindenki 
ismeri az üzemben. Most Hajdú­
szoboszlón üdül, mint JÓ mun­
kás. — 49-i/t- évemet laposom — 
mondja, — de élelem legboldo­
gabb napjait a hajdúszobosziói 
bányászüdülőben töltöttem. Most 
láttam csak igazán, hogy az ál. 
lain mennyire megbecsüli a ter­
melés élharcosait. Munka után 
vár bennünket a pihenés, a vi­
dám szórakozás. A maliban nem­
hogy Hajdúszoboszlóra, de meg 
a debreceni fürdőbe sem tudtam

elmenni, örültem, ha annyit ke­
restem, hogy gyermekeimnek biz. 
t'isitsum a mindennapi betevő 
la latot. De sokat gondoltam üdü­
lésem ideje alatt arra, hogy azo. 
kon a helyeken, ahol ina már 
száz és ezer dolgozó piheni ki 
fáradalmát, olt, ahol tíz és tiz- 
ezer gyermek kacajától hangos a 
svobo, olt... ott a múltban azok 
üdültek, akiket nem sütött meg 
a nap, nem left kérges a kezük a 
kalapácstól, nem led kormos az 
arcuk a füsttől Azok ültek bőr- 
ül.cscs föleibe, akiknek az aszta­
lukon pénz és j>cnz, pezsgő és 
bor folyt.”

Nemcsak.Barfa Gyuláné és 
Kiss Ferencné textilgyári dolgo­
zók tudnának erről beszélni, ha­
nem a többi 30 textilgyári mim. 
k'is — köztük Boros Józsefnc is, 
akt kél gyermekével ezután megy 
Erdőbénycre nyaralni — csazoíc 
akik nemsokára visszatérnek ki­
pihenve, friss erővel az üzemük, 
be. Elmondhatjuk, hogy orszá­
gunk üdülői ma már Bariba Gyű- 
Irínéké, Kiss Ferencnéké, Boros 
Jó.sefnéke és azokc, akik mun­
kájukkal építik még szebbé a mi 
hazánkat.
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Egy nap a debreceni Ruhagyár 
napközijében

A ruhagyári napközi otthonnak 
több mint 70 lakója van. Köve­
téstől, kiabálástól hangos az egész 
udvar, az épület. Milyen boldogok 
is ezek a gyerekek• Anyai gon­
dossággal vigyáznak rájuk, Al­
mást Fcrencnc, a napköziotthon 
vezetője olyan, mintha édesany­
juk lenne. Aranyi Sándor orvos 
pedig éppúgy törődik az egész­
ségükkel, mint saját édesapjuk. 
Naponta ellenőrzik a kicsinyek 
egészségi állapotát, figyelik moz­
dulataikat, evéskor pedig az ét­
vágyukat- Nincs.e valami bajr> 
Nhics bizony! Tiszta, egészséges 
szobáiban alusszák evés után édes 
álmaikat. Fehér párnák között 
csak barna kis arcuk, lábuk és 
kezük világít ki. Pihenés után 
pedig nótákat tanulnak, még az 
utcára is kicsendül hangjuk, ami. 
kor éneklik, hogy — Könnyű a 
szivünk, vidám a nyár ... Köny- 
nyü is a kicsinyek szive, nincs 
semmi gondjuk, bajuk- Gondos­
kodik róluk az állam, az üzem 
vezetősége. Több mint 200.000 fo­
rintot fordítanak ebben az évben 
is a napköziotthon bővítésére, az 
udvar parkírozására. Piros nap­
ernyőkkel, lócákkal és asztalkák­
kal látják el az udvart. Többezer 
forint értékű játékot, babakelen.

Mi, ruhagyári dolgozók nem­
csak a gép mellett álljuk meg 
helyünket, hanem segítjük munká­
jukban a mezőgazdasági dolgozó­
kat is. Szombaton reggel rop- 
gyűlésen beszéltük meg, hogy va­
sárnap melyik tszcs.be megyünk. 
Közösen egyhangúlag Groszmamm 
Sándor elv társat választottuk 
meg bizalminak, aki irányított 
bennünket a munkában. Vasárnap 
reggel nótaszó mellett mentünk 
ki a Halápi Bocskai tszcs-be,

gyét, sőt rnég játszóteret is épí­
tenek részükre.

Korszerű fürdőberendezés (hi­
deg, meleg vízzel ellátva várja a 
napköziotthon, a bölcsőde ki­
csiny lakóit- A tisztaság és gon­
dos jelügyelet mellett bőséges, 
többjogásos étel táplálja őket. 
Tegnap reggelire kávét, vajaske­
nyeret, ebédre farhonyaíevest, 
tök-főzeléket, bundászsemlét kap. 
lak, uzsonnára pedig kávé. és puha 
fehér zsemle volt, a bölcsőde la­
kói részére pedig az édes anyale­
jen kívül paradicsomot és krump. 
lipürét főztek.

A sok kis fürge gyerek között 
ott lehet találni Murvai Imre, a 
Ruhagyár legjobb szalagvezciő- 
jénck kisfiát, az Imruskát. Ott ját. 
szik Salánki József né . három 
gyermeke, Szénié Andrásnc két 
kislánya és kisfia.

A lelkiismeretes gondozásért s 
gyermekeik boldog jövőjéért har­
colnak nap mint nap nagyobb, 
termelési eredménnyel Murvai 
Imre, Salánki József nd és mind 
az a sok-sok édesanya, akiknek , 
gyermekeit minden reggel a tisz­
ta., egészséges bölcsőde cs napkö­
ziünkön várja. Vidámabban, szól 
az ének nemcsak a gyermekek, 
hanem a szülők ajkáról is, hogy... 
Könnyű a szívünk, vidám a nyár...

ahol répát kapáltunk. A kint l'évö 
elvtársak közül sokan megígér­
ték a tszcs dolgozóinak, hogy 
többször kijönnek segíteni a nö­
vényápolási munkában.

Dicséretet érdemelnek: Juhász 
Andrásaié Szabó Józsefné, Takács 
Edit, Deb'reczeni Árpádné, akik 
minden igyekezetükkel azon vol­
tak, hogy a legtöbbet segíthesse­
nek a tszcs dolgozóinak.

Sánlha Katalin 
ruhagyári dolgozó.

PÄRTH1REK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük az I, éves Politikai Gaz­

daságtan konferenciák vezetőit, hogy 
részükre ma délután 2 órakor* konfe­
renciát tartunk, a Megyei Tanács ré. 
gi épületében I. em.

A VB oktatási osztálya értesíti a 
káderoktatás Párttörténet I.t II. évfo­
lyam, valamint Sztálin életrajz ts a 
pol gazdaságtan l. ée II. évfolyam 
vezetőit hogy a vizsgabizonyítványo. 
kát a VB oktatási osztályán átvehetik 
júnus 24—30 között.

Hl R E K
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó fel­

hőzet több helyen zápor eső, zivatar. 
Gyenge, zivatarok idején megélénkü­
lő szél. A fülledt meleg idő tovább 
tart.

A MEGYEI TANÁCSTAGOK ma a 
következő helyeken tartanak fogadó­
órát: Debreceni járás: Hajdúböször­
mény; Sőres Jánosné. Hajdúhadház: 
Jámibor Oáborné. Nyírábrány: Szegedi 
Sándor. Biharkereszteei Járás: Ár. 
lánd: Nagy József. • Polgári járác*: 
Egyek: Sebők Ernőné. Püspökladányi 
járás: Nádudvar; Kálmán András. 
Szerep: Stozicski Ferenc. Berettyóúj­
falui járás: Berettyószentmárton: Me­
gyeri Ferenc. Na.gyrábé: Kompár 
Sándor. Derecskéi járás: Derecske;
Antal Géza.

AZ UTCABTiZALMI elvtáreak a há. 
zakal 27-én világoskék ée nemzetL?zíuü 
zászlókkal és zölddel díszítsék fel.

ÉRTESÍTJÜK vevőinket hogy fo­
lyó hó 29—50. ée július l’.cn üzletün­
ket leltár miatt zárva tartjuk. Debre­
ceni Papírértékesítő. (x)

Mozik műsora
VilG: 4 6, 8 órakor; Angyallal 

nyaraltam. Uj, színes csehszlovák 
film vígjáték.

BÉKE: 4, 6 8 órakor; Egy ifjú 
házaspár története,

METEOR: 3 5, 7 órakor: Egy ifjú 
házaspár története.

HÍRADÓ: délelőtt 10 12, 2 órakor:
Kincs nyomában. Szovjet film dél­
után 4, 6 8 órakor: Kince nyomában. 
Szovjet film.

KERT: Jó idő ecetén fél 9 órai kez­
dettel: Első na.pok. Lengyel film.

Népnevelő 1. Széchenyi kert; Tűz. 
keresztség.

Népnevelő 1T, Repülőtér: Két kraj­
cár reménység.

Népnevelő 111, Szahadság.telep: Kő. 
szív. w

Népnevelő IV, UttörÖház: Mi le.
szünk az első. Balkezes Tóbiás.

Színházi műsor
Ma 7 órakor Nem magánügy. La. 

borfalvi A BCD és nyári bérlet. Pén­
teken 7 órakor Nem magánügy, 
A BCD és nyári bérlet. Szombaton 8 
órakor Luxemburg grófja, utolsó elő. 
adás eredeti szereposztásban, Ruhá­
nyj Vilmos vezénylésével Vasárnap 8 
órakor Álarcosbál, eredeti szereposz­
tásban, utolsó előadás Rubányi ViI_ 
ma? vezénylésével. Hétfőn és kedden 
az idény utolsó előadásai: Nem ma. 
gánügy mindkét napon 7 órakor, 
nyári bérletben.ló eredménnyel végezlek el a dolgozók a VII. osztályt

leírlialallan gyiiietet érzek az Imperialisták iránt
Mélységes megdöbbenéssel és felháborodással értesültem az 

imperialisták újabb aljas gaztettéről, a Kosenberg„házaspár kivég. 
zéséről. Ez a felháborító gyilkosság merénylet ellenünk, merény. 
let a bekéért harcoló minden becsületes ember ellen.

Leírhatatlan gyűlöletet érzek az imperialisták, az emberi for­
májukból kivetkőzött gyilkosok iránt. Munkahelyemen és azon 
kívül is még nagyobb helytállással, több és jobb munkával harco­
lok tovább a számunkra oly drága békéért.

FODOR JÓZSEFNÉ 
VIII. sz. Ásványolaj Ért. Váll,

Segítjük a mezőgazdasági dolgozókat

Bocskai Miklós komhájnveseíő 
SW holdat arat le

Rizler István írja a kismacsi 
állami gazdaságból: Mint a me­
gye számos részén, úgy gazdasá­
gunkban is hozzáfogtunk a bő ter­
més betakarításához, az aratáshoz. 
A két kévekötő-aratógéppel 22- 
ikéig mintegy 40 hóid ősziárpát 
vágtunk le. Hétfőn munkához lá­
tott gazdaságunk büszkesége is, 
az egyik EMAG kombájn. Mielőtt

azonban kiindult volna, Bocskai 
Miklós kombájnista alaposan 
szem ügyre vette a területet és 
vállalta, hogy ezévben őüO ho.dat 
arat le kombájnjával s egyben 
versenyre hívja ki a megye ösz- 
szcs állami gazdaságainak kom­
bájnvezetőit, ki végez el több 
hold aratást a legkisebb szem- 
veszteséggel.

Ä növényápolás végzésével harcolok a hókéért
Török Antal írja Hajdúnánás­

ról: 'M__'___
Budapesten az elárvult napok­

ban ért véget a B éke- V11 ág tan ács 
illése, melyen a világ élenjáró 
békeharcosai tárgyallak s meg­
beszélték a béke megvédéséért 
folyhatott harc újabb feladatait. 
Én nem voltam ott ezen az ülé­
sen, de mégis úgy érzem, hogy 
én is hozzájárultam a béke meg­
védéséhez, mikor a cukorrépát 
háromszor megkapáltam, a szé- 
nabetakaritást elvégeztem, a ku­
koricát kétszer megkapáitam, s 
adófizetésemet is határidő előtt 
teljesítettem. Munkával igyekez­
tem bebizonyítani, hogy cn is a 
békéért folytatón harc katonája 
vagyok és ezentúl is az leszek. 
A növényápolást eddig gondosan 
elvégeztem, jó termést várok, de 
jó termést várok a kenyérgabo­

nából is, holdanként legalább 12 
mázsát, amiből nyugodtan telje­
síteni tudom állam iránti köte­
lezettségemet, s bőven jut a sza­
badpiacra is. Én így védem a bé­
két, így dolgozok a nagyhatal­
mak közti megegyezésért.

Megérkezett szerkesztőségünk­
be Módi Sándor hajdúnánási kis- 
paraszt levele is. Ö is hasonlóan 
ír a békéért folytatott harcáról. 
En, mint dolgozó paraszt — írja, 
— minden növényemet már há­
romszor megkapáitam, sőt van 
olyan is, amit már négyszer. Úgy 
a kapásokból, mint a kalászosok­
ból bő termést takarítok be. Oszi- 
buzám 1(3, tavaszi árpám 20 má­
zsás holdanként! termést Ígér. A 
bő termésből elsősorban állam 
iránti kötelezettségemnek tesz ek­
ei eget, hogy ezzel is a tartós és 
szilárd békét erősítsem.

Oeteeü és Derecske teljesítette papiriyijlési tervé!
Debrecen és Derecske a. tegnapi 

nappal teljesítette papírgyűjtés! tér. 
vét. A legutóbbi értékelés alakján 
Debrecen 104 Derecske 103 százalékot 
érte el a gyűjtésben, az egész megye pe. 
dig 89 százaléknál tart már a terv- 
teljesítésben. Ezzel az eredménnyel 
országosan 7 helyen áll megyénk.

A rongygyüjtésbcn már szomorúbb 
a helyzet, hiszen a legjobb eredmény- 
nyel dicsekvő Derecske is ampán 66 
százalékot ért el, Berettyóújfalu pedig 
mindössze 15 százalékot. Ezen a te­

rületen mindenütt sok pótolni való 
van ahhoz, ho.gy megyénk a papír 
és rogygyüjtés öeezevont eredményei 
alapján is jó eredményt érjen el a* 
országos versenyben.

DISz fiatalok és Úttörők! — Fokoz­
zátok munkátokat járjatok példa, 
m utalóan elől a papír ét? rongygyüj, 
tésben, hogy a még hátralévő időszak 
alatt az élenjáró megyék közé kerülhet, 
síink és elmondhassuk, hogy ezen a 
területen js az elsők között járultunk 
hozzá népgazdaságunk erősítéséhez.

AMIT KIFOGÁSOLNAK A BOLGOZÚK
V- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

A Vöröshadsereg útja 43. sz. 
alatt a 3. lépcsőház iifijén ,,nem 
működik“’ tábla lóg, több, mint 
egy hete. A lift, mint érdeklőd­
tünk jó, de nincs, aki kezelje. Vi­
szont mindkét házmester kezeli az 
első lépcső liftjét, de a hátsó lif. | 
tot egyik sem Engem, mint orvost1

két esetben hívtak ki szívbeteg, 
hez, akik lépcsőzés miatt kaptak 
szívrohamot. A dolgozóknak nem 
érdeke, hogy álljon a lift, dehát 
akkor kinek az érdeke ?

Dr MANDI ISTVÁN 
Vöröshadsereg útja 43.

Kitűnő játékot nyújtott a magyar válogatott 
Nyíregyházán

A multrendszer urai nem tö­
rődtek azzal, hogy a dolgozók 
gyermekei megszerezzék az álta. 
Iános tudást, sőt akadályozták a 
tanulásban őket, A mi államunk­
ban ezen a téren is változás állt 
be. Pártunk és kormányunk le­
hetőséget biztosít minden dolgo­
zónak, hogy tanuljon, nyitva áll 
a kapu előttük az általános isko­
lától egészen az egyetemig. A bi- 
harkeresztesi dolgozók általános 
iskolájának 7. osztályát 14 dolgo­
zó végezte el és sikerrel. Egy dol­
gozó szakérettségire jelentkezett.

A jó eredmény eléréséiben nagy 
segítséget nyújtottak a pedagogy, 
sok, akik türelmesen és lelkiisme­
retesen foglalkoztak a felnőttek 
kel. Különösen ki kell emelni Ve­
ress Erzsébet földrajz, Takács 
János számtan, Losonczi Géza 
magyar tanárokat elvtársias ne­
velő munkájukért.

A hallgatók Ígéretet (ettek, 
hogy kivétel nélkül beiratkoznak 
ősszel a 8. osztályba.

Keresztély László 
Biharkereszfes.

baromfiak takarmányának leli! lehet megtakarítani 
vándirélazással

Két jugoszláv birkózó 
nem tért vissza hazájába

Két jugoszláv 'birkózó: Joszif 
Bayer és Belő Antal — akik csa­
patukkal Ausztriában vendégsze­
repeitek — nem tért vissza hazá­
jába. A két menekült kijelentet­
te: Nem akarnak 'Bitó-uralom 
alatt élni*

BETONOZÁSI ÉS SZÁLLÍTÁSI
munkára térti segédmunkásokat tel. 
vesz Snületelemgyár. Jelentkezés: 
Épületelemgyár munkaerőgazdálkodá­
sán Bp, XI. Budafoki út 78. Napi 
háromszori étkezést 7.40 Ft-ért, vidé­
kieknek szállást havi 10 Ft-ért bizto­
sítunk.

Az állattenyésztés és takar­
mánytermelés fejlesztéséről szóló 
párt- és kormányhatározat a töb­
bi között előírja a baromfite­

nyésztésben vándor ólazás be­
vezetését. A baromfiakat tavasz­
tól őszig nem a téli baromfiszál­
láson tartják, hanem hordozható 
ólakban kiviszik a földekre, első­
sorban rétekre, legelőkre, lucer­
násokra, répaföldekre, erdöszé- 
lekre, aratás után pedig a tar­
lóra.

A vándorólazás legfőbb előnye, 
hogy a baromfiak takarmányá­
nak mintegy fele megtakarítható,

emellett az állatok egész idő alatt 
vitamindús, friss zöldtakarmány­
hoz jutnak. Nagy előnye a ván- 
dorólazásnak, hogy a baromfiak 
a vándorólakban kisebb csopor­
tokra osztva, egészségesebben fej­
lődnek. Figyelemreméltó az is, 
hogy a földekre kivitt baromfi 
nagytömegű kártékony rovart és 
gyommagvat pusztít ci.

Minden gazdaságnak módjában 
van, hogy szinte fillérekért maga 
állítson elő könnyen hordozható, 
védett, jól tisztítható vándoróla­
kat.

Lapzártakor jelentik:
•A ^™entlpa" Vállalat dolgo. I ért. Boldog örömmel jelentik 

a féléH t^Tel^^nek St' ^ f^V6S tervüket b6fejezték:'

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók *>árija Unjáú 
Blharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
barczi gyula 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy.Zsilinszky u 3 
Telefon: 42.54. és 48.40- 

Kiadóhivatal: Vöröshad sereg útja 16. 
Telefon: 30-01.

Tegnap délután került sorra a ma­
gyar válogatott nyíregyházi vendég, 
játékára Hatalmas, töbib mint lö.OCO 
főnyi közönség övezte körül a. Loko. 
motív sporttelepét nemcsak a nyír. 
egyháziak, hanem" a környékbeliek is 
kíváncsiak voltak a* Helsinkiben győz. 
tes olimpiai bajnokcsapat játékára 
Debrecenből is többszázan átrándul. 
tak — s akik átmentek kitűnő játé­
kot — egy kiváló együttest, a világ 
egyik legjobb csapatát látták

A magyar csapat 17:1 (10:0‘) arány, 
ban nyert a Szabolcs _Szatm ár megye 
válogatottja ellen. Még nagyobb is 
lehetett volna a gólarány, ha egy ki- I 
csit jobb az irányzékuk a válogatott'

csatároknak. A gólokon Kocsis (4). 
Pu<rk áe és Hidegkúti (3—5). Űzi bor c:s 
Palotát? (2—2) Budai 11., * Sándor és 
Tichy osztozkodott A hazai cgyütteö 
gólját a volt debreceni Teleki hibája, 
hói Kézi szerezte.

Reméljük, hogy n legközelebbi vá­
logatott mérkőzés előtt a magyar vá_ 
lógatott Debrecent keresi fel és ekkor 
a* D Lokomotív—D. Honvéd vegyes 
ellen* játszik edzőmérkőzést. A Megyei 
Testnevelést ée Sportbizottság már 
most tegyen ez irányban intézkedést 
— az OTSB vezetői örömmel küldik 
Hajdú-Bihar megye sporttárs ad a lm á. 
nak kívánságára* Debrecenbe az olim- 
pai bajnokcsapatot.

VASÁRNAP: ÖT VÁROS TORNÁSZ­
VERSENYE DEBRECENBEN

Nagyszabású -tornászverseny színbe, 
lye lesz vasárnap délután a D. Postát? 
Vöröshadsereg.úti sportpályája. l*tt 
kerül megrendezésre az öt város tor­
nászversenye, amely során Budapest. 
Debrecen, Pécs. Győr és Miskolc 
együttese küzd az elsőségért: A férfi 
és női tornászverseny során, a ver, 
senyzők csak szabadon választott gya. 
korlatokat mutatnak be: Debrecen 
válogatottja Tóth Lejoe irányításával 
készül a nagy találkozóra

RÖVID SPORTHÍREK
Berettyóújfaluban ma Berettyűjfa- 

lui Bástya—Püspökladányi Lokomotív

megyei bajnoki labdarúgó mérkőz 
rendeznek. — Debrecen atlétaváloj 
to ttja vasárnap a Bp. Honvéd atb 
csapatával mérkőzik a nagyerdei s 
dionban. — A megyei kézila-bdab 
nőkság őszi idénye során vasáru 
rendezik Debrecenben az első f 
dűlőt. — Debrecenben rendezik n 
július első felében az országos tér 
egyéni és csapatbajnokságot. — 
megye; labtíarúgóbajnokság során 
sárnap Debrecenben D Előre—Ni 
udvari SK bajnoki mérkőzést rend 
nek. — Július 19-én játszák a meg 
labdarúgóbajnokság őszi idényéi 
első fordulóját. — A város; labda* 
góbajnoksáigb-an e héten befejeződi 
a küzdelmek.

KÉT három dolgozó nőt 
vagy férfit albérletbe veszek 
Faragó u. 12.

FELHÍVJUK a házias­
szonyok figyelmét, hogy la­
kásuk r.api takarítását, 
nagytakarítását ab 1 a k t a.
karítását, ciánozáeát sváb 
ée ruszliirtását vállalatunk 
azonnal vállalja. Debreceni 
Takarító Vállalat Batthyány 
utca 2. Telefon; 44.97.

ÁH
ELADÓ egy szép Singer 

karikaha.jós varrógép, Ho­
mok u 25. szám.

ÉPÜLETFA anyagok, két­
lovag szekér, egy darab 132 
kilós disznó eladó. Józsa, 
Deák u. 546.

ALSÓJÓZSÁN 400 négy. 
ezögöl ház szőlővel eladó. 
Oerepes u. 960.

SERTÉSTENYÉSZTŐ és 
Hizlaló Vállalat megvételre 
vagy használatra, használati 

díj fejében vásárol lógereb. 
lyéfc Jelentkezés Debrecen 
Vágóhíd ii. 3. Főagronómus. 
nál, vagy előadónál Telel 
fon: 32,19, * - ÁH

ELADÓ egyéves ártán 
disznó, 3 polcos« stelázsi üz. 
leibe való rádió Böszörmé. 
nyi út 36."

A SZTALTü ZHELY, itató, 
vályú felelősséggel eladó 
javítást vállalok, Kút u 6o"

KÖZÉPKORÚ nő háztar­
tás vezetését vállalja, Víg. 
kedvű Mihály utca 35.

MÉLY gyermekkocsi el­
adó, Hajó u. 4. II ajtó 
jobbra.

NÉGY fillér darabja őszi 
kápcözta* palántának. Sze 
der utca 30.

BEJÁRÓNŐT délutánra 
keresek Szoboszla-i Papp 
István ’ll 12.

ÍRÓASZTAL fényezett ke­
veset használt eladó, Kinizsi 
u. 8.

ELADÓ a Zrínyi u. 26. 
számú ház, azonnal beköL 
tözhető.

EGY kombinált pzóba da­
rabonként is eladó Gyöngy, 
virág u. 21. első ajtó.

ELADÓ berksiri kereszte­
zett hat hónapos süldő, Ma- 
nős torpályi u. 17,

X. ÉVFOLYAJ

Aki idej
Sztálin elvtád 

betakarítás id^ 
szeret várai. Hal 
rítottál _ nyeri 
betakarítással J

ctnnunKet arra. 
aratásánál igen 
ság. Minden pe 
tehát ki, mert a 
pergést jelent, 
jünk fel az an 
cselekedni való < 
Figyelni kell a g 
amikor a legal! 
az aratást, nyon 
ni a kaszát, mer
gyorsan érlelik 
megindul a szerr

Úgy tartja a
idejében arat _
bizonyosodott ez 
elmúlt esztendőt 
letek, különösei 
tesi járásban, al 
dett aratás mia 
volt a szemperg 
gép szórta volna 
lón. Sűrűn kelt 
akadtak, akik 
úgy tüntették ft 
tették volna gab 

Komoly figyeli 
ez a most kezdő 
kánál, minden ati 
el a gabona gyo 
elöl. A tanácsolt
gyen arra, hogy 
dóan ellenöriztesj 
gyelmeztessék a 
földjén már kaszá 
na. A mezőgazda 
zottságoknak él 
igen nagy a feli 
téren. Éberségük! 
szemlékkel sok-sc 
gabonát mentheti 
pergéstöl.

Felvilágosító m 
jók vissza annak 
gásnak az érvén) 
szerint a naptárhi 
a gabona aratáj 
igaz. Nem a napi 
zodni, hanem a g 
hez. A naptári idé 
ellenségei hangi 
ilyen módon akar; 
kevesebb gabonai 
gozó paraszt zsáll 
tertanácsi határo 
séget ad a j 
Tartsa be mindéi 
határidőket és 
az aratást, amiJ 
jobban elkerülhet

A tapasztalat 
a későn kezdett ; 
tében holdanként! 
veszteség is érhet 
azt jelenti, hogy 
hold gabonavetés 
földre pereg ar 
amennyiből egy J 
kenyerét, tésztá 
nék. Ha nem az 
kis parcelláját néJ 
termelőszövetkezq 
kor még jobbd 
hogy milyen nagj 
lent az aratás 3 
elhanyagolása. B 
vetkezet száz hol] 
már ötven mázsd 
Érdemes tehát éti 
gyein! a gabona 
sem veszíteni. M 
gtősitatm, csaláidjia s 
gyermekeket, hoa 
rabb asztagokbal 
..élet”.

A határ, szerte 
°lyan gazdag ten 
lyenre még nem 1 
lenne ebből a tern 
marékravalót is

Vannak embere! 
bőséges termést,

«


